

■通讯员 曹万庆

炼钢二厂俱乐部大厅,在一条长桌上,摆放着由茶、冰糖、绿豆、白糖等组成看似一模一样的两排夏季饮品,像一座座小山,整齐排列。在场的职工代表们经过仔细对比色泽、形状后,后勤事务员小刘开始沏茶,顿时,一股股茶香扑面而来。大家细细地品味,不时进行交流。工会的刘师傅拿着相机在一旁咔咔地拍照。“1号茶154克,2号茶158克……”这是茶叶称量环节,纪检的小柯做着笔录,而厂工会主席自始至终都认真地观察着每一个过程细节。

早在5月初,由厂领导牵头,工会、纪检、后勤部门参与,召集20名职工代表已经先期对2016年夏季福利饮品进行了评鉴、选定。今天是对选定的夏季福利饮品的验茶场面。

我作为一名职工代表,参加见证了今年夏季福利饮品评鉴、选定、验茶、发放的全过程。看似不大的小事,但关乎职工的切身利益。整个过程井井有条,厂里重视程度出乎意料,却又在情理之中,是实实在在为一线职工“送清凉、送服务”办了一件好事。

炼钢二厂夏季福利饮品发放小记

见 证

特殊的“保洁员”

■通讯员 李向青

盛夏踏着火热的脚步向我们走来,这个季节,清凉是最让人向往的,而洁净的清凉更令人愉悦舒适。保持环境的优良,人人爱护少不了,但保洁员的辛勤付出更令我们尊重。在教培中心,我遇到了一个特殊的“保洁员”。

六月下旬,平常的一天,天气晴朗,气温炎热。我因为参加一个培训早早来到了教培中心,楼层在二层,八点开始培训,现在还早着。等待期间,见楼道里有一个人在擦地,双臂挥动,有力匀称,边边角角,擦得仔细认真。这个人,应该是这一层的保洁员吧,来得这么早,干得这么尽心。一般女同志做保洁的多

些,因为女同志比较细心,爱干净,做得效果好。这个保洁员就只顾低头擦好地,从背影看上去少了女性的柔美,多了力的健硕。这个保洁员倒着走,边走边擦,到了我身边时,我紧走几步让开路,他抬起头来冲我笑了笑:“谢谢。”竟然是个帅气的男同志,戴了一副眼镜,挺像一个大男生,头上冒的汗流到脸上,怪不得有劲儿呢,心想,这教培中心就是文化地儿不一样啊,连保洁员都有个性,男的,文绉绉的。不过干得倒还是挺像样,地擦得挺干净,清清凉凉的,让人感觉很舒服。这个保洁员擦完了楼道拿着拖布推开了党群管理室主任的门,开始擦主任办公室的地了。我心想,男同志做保洁就是粗心,怎么不

先擦擦领导办公室的地再擦楼道。

课间休息,我找老师借一支笔,我自己带的笔芯油用完了。老师说“好”,一摸上衣口袋,“哟,忘在领导办公室了。”转身去拿,我跟了去。老师推开党群管理室主任的门,“领导,我的笔忘在你这儿了吧?”“是吗?找找看。”坐在桌子后边的那个领导答话,并对我也点点头,是那个早晨擦地的“保洁员”。

拿了笔,我问老师,“这是你们领导?”“是啊。”老师说,“他擦楼道?”“是啊,我们领导来早了常干,我们来了,他已经擦完了。怎么了?”老师问。我笑着说了声“好”。“来,我们重新开始吧。”培训又开始了,我轻快地走进了教室。

尹大姐的“档案”人生

■通讯员 赵瑞文

尹建英是峨口铁矿的档案员,她的岗位负责管理矿山各种技术资料、文档,责任重大。

尹大姐乐观向上,善于学习,多少年来总是把自己业务看作是家里一样,打理得井井有条,特别认真。第一次认识尹大姐是在一次交接新闻资料的。宣传文化科将一年来压好的新闻光盘存档,我来到档案室,见到了正在电脑录入作业的尹大姐,一间整洁的办公室,两边都是档案库,一排排

的档案柜,给人一种典藏室的感觉。“不能小看这里的任何物件,很有可能因为一张图纸或票据丢失而造成不可挽回的损失。”她清点着身边的一沓资料如数家珍地说:“这是矿山某一区域的地质设计图,这是某年的土地许可证,这是刚送来的项目工程招标资料……哪一件都很重要,是准备为以后随时调用的。”

一件看似普通的资料对档案来说价值不可估量。尹大姐的工作说起来简单,就是“接收、保存和找取”,但难点在于如何准确记录分类、日常维护,保证资料证件不受“光热、潮湿、虫蛀”侵蚀,维护档案使用年限,做到高效存取。这次交接,我看到了尹大姐一丝不苟地做着手工目录卡、电脑存档表,看似简单的活,做起来要求很高,要核对每一件

的名称、时间、内容和目录,工作量不小,更要有耐心,在杂乱中做到“心细如发、忙而不乱”。看着桌上堆满送来的处理件、大小文件纸箱摆满了台面,档案工作的繁杂性就不言而喻了。

档案工作每天与资料存取打交道,不能离开岗位半步,说不准啥时候就有单位急调资料。长年累月,单一枯燥的工作,使档案管理员换了一批又一批,但从19岁参加工作至今,30年来,尹大姐一直热爱和坚守档案岗位,是大钢目前唯一的档案学馆员。她热爱档案岗位,多少年来坚持自学档案学,积极参加培训和交流,向省级档案管理标准要求看齐,努力提高档案管理理论知识,考取档案管理本科学位,成为矿山特殊战线的“能人”。

关爱员工心理健康 促进企业和谐发展

不锈钢热轧厂职工“关爱小屋”投入运行



■通讯员 孙磊 报道

本报讯 近日,不锈钢热轧厂职工“关爱小屋”经过前期的认真筹

备建设,正式投入运行。

该厂“关爱小屋”分为职工接待室、交流阅览室和放松体验室三部分,温馨简约,独具特色。在

这里,职工可以阅览有关心理健康方面的书籍、浏览相关的心理健康知识网页、交流倾诉心理困惑,可以在专业人员的指导下进行压力水平测试评估,并接受专业的放松训练和压力调适服务。通过前期的试运行,职工们认为,“关爱小屋”在帮助职工释放缓解心理压力、消除负面情绪、促进职工心理健康等方面效果良好。

下一步,该厂工会将全面实施职工心理援助计划,积极向职工宣传心理健康知识,加强心理观察员、辅导员工作团队的培养建设,及时关注掌握(特殊群体、特定个体、特别时期)职工的心理健康状况,及时为职工提供心理疏导和援助服务,帮助职工减压,改善和提升职工的心理康水平。

■通讯员 刘劲松 报道

本报讯 近日,禄纬堡太耐公司全面落实慰问救助困难党员工作。该公司把救助活动作为切实帮助困难党员解决生活中实际问题的一项重要工作来抓,充分发挥了党组织服务党员、凝聚人心、促进和谐的作用,在该公司内部形成了扶贫济困、互助互爱、人人行动的良好氛围。

在救助工作中,该公司严格把好调查摸底、走访慰问、帮扶结对三个关口,使困难党员家庭得到实实在在的帮助。通过调查摸底,及时组织对困难党员家庭进行了慰问,给他们送去了慰问金,带去了组织的关怀与温暖。与此同时,以支部为单位与困难家庭结对帮扶对子,及时了解困难党员情况,帮助他们渡过难关,解决生活中存在的问题,使困难党员及家庭切实感受到党组织的关怀与温暖。

禄纬堡太耐公司
积极帮扶生活困难党员



近日,营销部举行了三人篮球赛。比赛共组成了八支球队。经过三天十六场紧张激烈的比赛,OK队取得了第一名。比赛活跃了职工文化生活,提升了职工团结协作的精神。

高福生 摄



盛夏时节,太钢鑫磊公司回转窑工艺技术攻关激战正酣。为了缓解职工的压力,近日,该公司组织开展了丰富多彩的文体活动,活跃职工业余文化生活,激发了队伍的凝聚力、战斗力。图为篮球比赛正在激烈进行中。太钢鑫磊公司 供稿

基层 你我他